

Президенту Российской Федерации
В. В. Путину

Уважаемый Владимир Владимирович!

11 апреля депутаты Государственной Думы РФ окончательно приняли закон об электронных повестках — соответствующие поправки к законопроекту о порядке оповещения призывников («О воинской обязанности и военной службе») были одобрены в третьем чтении. Данные действия со стороны законотворцев, считаю действиями, подрывающими общественное спокойствие.

Прежде всего, важно отметить, что создание единого реестра военнообязанных и военнослужащих в одном электронном ресурсе противоречит Стратегии национальной безопасности.

С частой периодичностью появляется информация об утечке персональных данных пользователей интернет-сайта «Госуслуг».¹ При этом никаких гарантий безопасности персональных данных военнообязанных законопроект не предусматривает.

На сегодняшний день есть только один легитимный способ получения повестки - под роспись в руки. Всё остальное противоречит Конституции. Для того, чтобы предлагаемые поправки в закон работали- Конституцию придется менять. Кроме того, должно быть установлено законодательно, что человек обязан быть зарегистрирован на сервисе "Госуслуг", и обязан осуществлять мониторинг данной площадки с определенной периодичностью.

Проигнорировав данные этапы, наши законодатели посягнули на устойчивость и легитимность всей правовой системы РФ. Это подрыв доверия и к государству в целом, что крайне опасно в нынешней ситуации.

Указанный законопроект, при его принятии, влечет серьезные ограничения конституционных прав граждан, таких как право на жилище, право на выбор места жительства, право на профессию, право на передвижение, а также право на личные данные, предусмотренные ФЗ «О персональных данных». Данный законопроект, по сути, порождает новую категорию граждан – это граждане, пораженные в правах.

В законопроекте об электронных повестках прямо указано, что согласие гражданина на использование его персональных и личных данных для формирования реестра повесток не требуется, что является прямым нарушением положений федерального законодательства.

Позволю себе напомнить следующие положения Конституции РФ:

Конституция РФ имеет высшую юридическую силу, прямое действие и применяется на всей территории РФ. Законы и иные правовые акты, принимаемые в РФ, не должны противоречить Конституции РФ (ст. 15).

Конституция и федеральные законы имеют верховенство на всей территории Российской Федерации (ст. 4).

Человек, его права и свободы являются высшей ценностью. Признание, соблюдение и защита прав и свобод человека и гражданина — обязанность государства (ст. 2).

В Российской Федерации признаются и гарантируются права и свободы человека и гражданина согласно общепризнанным принципам и нормам международного права и в соответствии с настоящей Конституцией. Основные права и свободы человека неотчуждаемы и принадлежат каждому от рождения (ст. 17).

¹ <https://www.securitylab.ru/news/535353.php>

Права и свободы человека и гражданина являются непосредственно действующими. Они определяют смысл, содержание и применение законов, деятельность законодательной и исполнительной власти, местного самоуправления и обеспечиваются правосудием (ст. 18).

Все равны перед законом и судом. Государство гарантирует равенство прав и свобод человека и гражданина независимо от пола, расы, национальности, языка, происхождения, имущественного и должностного положения, места жительства, отношения к религии, убеждений, принадлежности к общественным объединениям, а также других обстоятельств. Запрещаются любые формы ограничения прав граждан по признакам социальной, расовой, национальной, языковой или религиозной принадлежности (ст. 19).

Почему проблемы воинского учета решаются за счет конституционных прав граждан? Почему решение указанной проблемы невозможно в рамках правового поля?

Предлагаемые законодателями «драконовские меры», свидетельствуют о недоверии власти к гражданам. Ничем иным объяснить такое ограничение прав человека в самых разнообразных сферах жизни невозможно. Однако, следует понимать, что предлагаемый законопроект в случае его принятия приведет лишь к усилению существующих тенденций.

Согласно ч. 3 ст. 107 Конституции РФ глава государства может воспользоваться правом вето в течение четырнадцати дней с момента поступления к нему федерального закона.

Учитывая вышесказанное,

ПРОШУ:

Отклонить Законопроект N 361804-7 "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" либо наложить на него вето.